
Êîíñòðóêòèâû â Ò×-1.

1. à)Ñóùåñòâóþò ëè ïîïàðíî ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, z óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ x3+
y3 = z2 ?
á)Ñóùåñòâóþò ëè ïîïàðíî ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, z óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ x3+
y3 = z2018 ?

2. Äîêàæèòå, ÷òî 1 ìîæíî ïðåäñòàâèòü êàê ñóììó à)3 á)4 â)n > 4 ðàçëè÷íûõ äðîáåé ñ ÷èñëè-
òåëåì 1.

3. à)Ñóùåñòâóåò ëè àðèôìåòè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ a1, a2, . . . , a2018 ñ íåíóëåâîé ðàçíîñòüþ òàêàÿ, ÷òî
êàæäûé å¼ ÷ëåí èìååò âèä 1

n
?

á) Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà f1, f2, ..., f2019, ÷òî ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ
1 ≤ k ≤ 2017 âûïîëíåíî 1

fk+2
= 1

fk+1
+ 1

fk
?

4. à) Íàéäèòå õîòÿ áû îäíî òàêîå k > 100, ÷òî íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ìîæíî ïðåäñòàâèòü
êàê â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ k ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë, áîëüøèõ 1, òàê è â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ k + 2
òàêèõ ÷èñåë.
á) Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 1, ÷òî ïðîèçâåäåíèå íåêîòîðûõ n ïî-
ñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíî ïðîèçâåäåíèþ íåêîòîðûõ n + 100 ïîñëåäîâàòåëüíûõ
íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òàêèõ òðîåê íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a, b, c, ÷òî
à) a15 + b17 = c16.
á) a13 + b17 = c16.

6. Ñêîëüêî ÷èñåë èç îòðåçêà [150,2019] ïðåäñòàâëÿþòñÿ â âèäå n = HOK(a, b)+HOK(b, c)+HOK(a, c),
ãäå a, b, c íåêîòîðûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà?

7. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîé íàáîð èç 1000 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ÷èñåë
èç íàáîðà èõ ñóììà äåëèòñÿ íà èõ ðàçíîñòü?

8. Íàéäèòå âñå òàêèå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è k, ÷òî äëÿ âñÿêîãî íàòóðàëüíîãî n, âçàèìíî
ïðîñòîãî c a, ÷èñëî ak

n+1 − 1 äåëèòñÿ íà n.

Äîìàøíåå çàäàíèå

9. Êîíå÷íî èëè áåñêîíå÷íî ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèÿ a2 + b13 = z2?

Êîíñòðóêòèâû â Ò×-2.

1. Äîêàçàòü, ÷òî â ëþáîé áåñêîíå÷íîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë
a) èìååòñÿ áåñêîíå÷íî ìíîãî ñîñòàâíûõ ÷èñåë.
á) èìååòñÿ èëè áåñêîíå÷íî ìíîãî êâàäðàòîâ, èëè íè îäíîãî.

2. Ïåðâîêëàññíèê Ñ¼ìà ïîêà óìååò ïèñàòü òîëüêî öèôðû 1 è 7. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n > 77
îí ìîæåò íàïèñàòü êðàòíîå 7 ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð n.

3. Ñóùåñòâóåò ëè 1000000 òàêèõ ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ÷òî íèêàêàÿ ñóììà íåñêîëüêèõ èç
ýòèõ ÷èñåë íå ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì êâàäðàòîì?

4. Ñóùåñòâóþò ëè 2017 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, ÷òî íè îäíî èç íèõ íå äåëèòñÿ íè íà êàêîå äðóãîå,
íî êâàäðàò ëþáîãî èç ýòèõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà êàæäîå èç îñòàëüíûõ?

5. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå a, b, c > 1, ÷òî a2 − 1 äåëèòñÿ íà b, b2 − 1 äåëèòñÿ
íà c, c2 − 1 äåëèòñÿ íà a è a+ b+ c > 2019.

6. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n ñóùåñòâóåò òî÷íûé êâàäðàò ïðåäñòàâèìûé â âèäå
ñóììû n òî÷íûõ êâàäðàòîâ.

7. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ 2018 òàêèõ öåëûõ ÷èñëà a1, a2, . . . , a2018, ïî ìîäóëþ áîëüøèõ 1000000, ÷òî
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8. Ñóùåñòâóþò ëè òðè ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ íåíóëåâûõ öåëûõ ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà íóëþ, à
ñóììà òðèíàäöàòûõ ñòåïåíåé êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà?


